

今年内蒙古粮食播种面积将稳定在1亿亩以上

记者从内蒙古自治区农牧厅获悉,今年内蒙古种植业结构调整不再减少粮食种植面积,确保粮食播种面积稳定在1亿亩以上,继续为保障国家粮食安全做贡献。

内蒙古自治区是全国13个粮食主产区之一和6个粮食净调出省区之一,主要种植小麦、水稻、玉米、马铃薯等粮食作物,在保障国家粮食安全中具有重要地位。

据内蒙古自治区农牧厅种植业管理处处长胡有林介绍,今年内蒙古把优化粮食品种结构作为种植业结构调整的优先方向,坚持良田种粮,稳定玉米种植面积,稳步增加东部优势主产区的大豆种植面积,稳定扩大河套灌区小麦、东部地区水稻种植面积,努力恢复马铃薯种植面积,保证优势高产粮食作物种植面积增加。

内蒙古继续实施玉米大豆生产者

补贴、耕地地力保护补贴、耕地轮作补贴政策,新增实施耕地质量提升补贴、保护性耕作补贴、盐碱地改良试点等重点项目,进一步调动农民种粮积极性,努力扩大粮食播种面积。

胡有林说,内蒙古将依托农业绿色高质量发展创建行动、有机肥替代化肥等项目,以生产标准化旗县为重点,继续集成推广控肥增效、控药减害、控

膜提效、控水降耗系列措施,为粮食生产绿色发展提供有力支撑。

据了解,内蒙古将全面落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,以粮食生产功能区、重要农产品保护区为重点,在农业基础设施、耕地地力水平、绿色高效种植、全程机械化等方面提升粮食生产科技水平,提高粮食综合生产能力。

来源:新华网

锡林郭勒盟太仆寺旗:草原“一亩薯”拓宽脱贫致富路



为推动农业产业化经营,带动贫困户脱贫致富,太仆寺旗积极引导贫困户发展庭院经济,以“3+3”产业大力发展“一亩薯”带贫机制,利用庭院种植马铃薯,为贫困户脱贫致富播撒希望的种子。

当前,正是春耕备耕关键时期,全旗各地掀起春耕热潮。4月16日,内蒙古太仆寺旗益源农业有限公司的工作人员将储藏里的土豆籽搬上农用车,这车土豆籽将会送到建档立卡贫困户手中。据了解,“一亩薯”带贫机制采用“政府+公司+贫困户”的经营管理模式,在全旗范围内选取合适种植有机马铃薯的贫困户,一户一亩,和益源农业有限公司签订马铃薯种植合同后,再由公司协助贫困户种植管理,最后公司统一收购,通过线上线下多渠道

进行销售。通过这样的模式,贫困户既不耽误正常打工时间,又能将房前屋后闲置的菜园子打造成增收的“致富园”。

为确保“一亩薯”的品质,益源农业有限公司严格要求农户用无污染的地下水浇灌马铃薯,坚持不使用化学化肥、农药、生长调节剂,进行原生态种植。永丰镇馒头沟建档立卡贫困户王金高兴地说:“我拿上这个土豆籽,家里总共共有3个园子,每亩地能产两三千斤,我们增收不愁。”

今年,太仆寺旗益源农业有限公司将继续坚持打造绿色有机品牌,助力脱贫攻坚,带动320户左右的贫困户种植有机马铃薯,让“一亩薯”成为贫困户脱贫致富的重要途径。

来源:锡盟信息中心

红吉“山药蛋”个个“金疙瘩”!

“今年咱们村的马铃薯种植扩大到500多亩,按目前最低亩产8000斤算,市场批发最低价8毛一斤,那就是6400元,刨除各项成本2000元,一亩地还可以收入4400元!”站在马铃薯种植的地头,说起今年的好光景,赛罕区榆林镇红吉村党支部书记郭拴枝喜上眉梢。当问起今年马铃薯的预计效益,郭拴枝的“小算盘”立马噼里啪啦地打了起来,不算不知道,一算吓一跳!这不起眼的“山药蛋”,竟是红吉村实实在在的“金疙瘩”!

清明过,谷雨临,春光日渐浓。在

赛罕区榆林镇红吉村马铃薯种植基地连片成垄的农田上,现代化马铃薯播种机器正在一条条深垄间来回穿梭,远远望去,经过深翻的棕褐色土地格外醒目。今年的马铃薯种植,熙熙攘攘的“人海战术”已消失无踪,取而代之的是崭新的马铃薯自动播种机。播种机每播一趟,能够一次性完成旋耕、起垄、播种等作业,田间地头的“新宠”为马铃薯种植按下了“快进键”。

“从19号开始,咱们村的马铃薯就正式播种了,今年村集体的农机实施社会化服务,500多亩地的农机租

赁费用来壮大村集体经济。咱们用的羊粪和有机肥结合,种出来的马铃薯绿色无公害,口感好,产量还高,今年肯定能挣钱!去年咱们村委会从武川联系的种植专家租赁的机器,种植成本比较高。今年,赛罕区农牧局为了支持咱们村“一村一品”的马铃薯产业,拨付了60多万的资金购置了从马铃薯播种到收获的全套机械,大大节约了马铃薯的种植成本!”郭拴枝对记者说。

“去年我个人种植了20亩,收入不错,一亩地能达到4000元,今年再追加20亩,把种玉米的地全种马铃

薯!”说起红吉村的“金疙瘩”村民梁珍平赞不绝口!红吉村里都是些没有劳动能力的留守老人,村集体把这些土地都流转回来,种植马铃薯,村民为村集体打工,带动村民就业。去年一年就带动150余名村民实现本村就业,今年扩大种植规模,村民们的收入还要增加。

机械化种植,高科技培育,让村民们致富的心气更高。500多亩的“山药蛋”埋下去,到了收获的季节,挖出来的都是一个货真价实的“金疙瘩”。

赛罕区融媒体中心 冯磊 董雷

新闻热点

“软黄金”羊肚菌在包头市土右旗试种成功

近日,记者走进苏波盖乡新营子村看到,田间地头一栋栋覆盖着遮阳网的大棚整齐划一地排列着,大棚内一簇簇密密麻麻的羊肚菌长势喜人,工人们正在忙碌地采摘着成熟的羊肚菌。

张海亮是舜耕农民专业合作社负责人,今年第一年试种羊肚菌,没想到挺成功,看现在长势,一亩地在800斤左右,按照现在的市场行情,一亩地能收入七八万!

2019年,舜耕农民专业合作社负责人张海亮去四川考察学习羊肚菌的种植技术,10月份开始种植羊肚菌,没想到首次试种,便喜获丰收。

作为高档珍稀食用菌品种之一的羊肚菌原产于西藏、云南、四川等地,一直以野生为主,产量很少,被称为“软黄金”。羊肚菌的味道极其鲜美,是公认的名贵食用菌,按照目

前的市场价,一斤新鲜的羊肚菌价格在几百元,而干货则达到上千元。合作社负责人告诉记者,他们会将采摘后的羊肚菌进行烘干,做成菌干,包装销售。

羊肚菌的鲜货不好保存,也就三四天,当地还不好销售,主要销往南方,我们烘干后打了包装出售。

羊肚菌被称为“菌中之后”,是久负盛名的食补良品,其市场前景广阔,经济效益十分可观。目前,该合作社的菌干全部销往广东、江浙等地,市场供不应求。有不少村民前来取经求教,想要学习种植技术,发展羊肚菌特色种植。

今年的计划是带动周边有棚的村民,比种菜的收入高,人们种菜挣不了钱,把大棚都闲置了,带动周围有棚的人搞羊肚菌。

来源:包头市农牧业信息中心



老马家的牛日子

春日的暖阳透过明亮的玻璃窗照在了老马家正在盛开的红色月季花上,老马擦拭着窗台,向我们诉说着关于他家的“牛”日子。

老马全名叫马万宝,是扎赉特旗巴彦苏木巴彦苏木嘎查村民。四年前,老马过的是支出远远大于收入的日子,仅靠务农得来的微薄收入难以承担起卧病在床的妻子高额医药费用,家里负债累累,生活的困难一度压得老马透不过气。正在他一筹莫展的时候,“精准扶贫”的春风吹进了老马的家门,2016年他家被识别为建档立卡贫困户,老马乘风过上了“牛”日子。

在识别之初,为更详实了解到老马家的实际情况,苏木嘎查干部和帮扶责任人变成了老马家的常客,“马叔,我跟你讲下医疗保障政策,一定要牢牢记清楚……”“你还缺些什么”“现在有什么困难”。通过驻村干部和帮扶责任人的倾心走访和细心讲解,党和政府各项帮扶政策走进了老马家,在老马心中这些好政策就像是生活中的暖阳持续带来希望光亮。

为彻底改变老马家生产生活落魄状况,全面激发老马父子俩脱贫致富的信心和决心,2017年驻村工作队和嘎查干部分析老马家有劳动力,又有患病妻子的现状,为老马“量身定制”帮扶措施,结合老马的产业发展意愿,通过“菜单式”产业扶贫为老马扶持牛“产业”,同年老马从嘎查干部手中接下了属于自己的3头牛。回忆起当时的情景老马依然抑制不住心中的喜悦,“以前我就想,我家还能有啥发展,还

能有啥来钱道!当我接过那3头牛的时候,心里别提多美!这是我家的希望,我领儿子好好干,把牛养好,地种好,一定要把日子过得更好!”在2017年和2018年两年的时间里“菜单式”产业为老马家共扶持5头牛,让老马过上“牛”的日子。

对于老马来说养牛他是个“门外汉”,更别说养精养好能发展,为此苏木专门为像老马这样的建档立卡贫困户开设实用技能培训班,同时以艾里为单位派遣产业指导员,定期对产业发展有困难的贫困户进行到户指导帮助。在靶式培训和技术指导下,现在老马关于养牛方面的知识“门儿清”,也算个“土行家”。目前老马家扶持的5头牛已经发展壮大到14头,成倍增长同时,在苏木政府的积极引导下,老马还利用庭院红红火火的搞起了肉鸡养殖。

“虽然我们家已经脱贫了,但是党和政府对我们的关怀和帮助从未断过。”老马颇为感动地说道。巴彦苏木为巩固提升脱贫成果,防止像老马这样已脱贫的贫困户返贫,加大对到户产业跟踪指导服务同时,每年积极为他们谋划一年产业发展方向,让每个贫困户产业发展有保障,生活水平有提升。

产业发展是每家每户发展的不竭源泉,老马家的产业从无到有再到发展壮大,增长的不仅是几头牛、几只鸡,增长的更是老马对生活的向往与期盼。在脱贫攻坚这几年来,巴彦苏木大力引导贫困户通过发展产业实现脱贫致富,让他们生活有底气、有能力、有希望。田华

赤峰市:大城子镇小番茄引来南北客商千里送金

随着上海、辽宁、河北等地货车满载而归,宁城县大城子镇越冬茬番茄销售已接近尾声。全镇番茄种植户还来不及细算收入,就又投入到占地2.6万亩、4500余栋日光温室中栽植越冬茬番茄苗。

“今年番茄产量高,价格好,我们仅靠园区务工、土地流转、租棚经营这几项就收入十多万元。”在大城子镇万亩番茄产业园区,前来务工的贫困户宋华说起今年的收入笑得合不拢嘴。在这里,同宋华一样务工的贫困户还有80多人。

过去,大城子镇丘陵地貌一直影响着当地农业的发展,自从产业扶贫推广番茄种植以来,番茄产业的快速发展和各地客商的高度认可,成就了“塞外番茄第一镇”的响亮名号,成功带动越来越多的村民加入到番茄种植队伍,让不起眼的番茄成为拉动村民脱贫增收的“宝贝果”。

上五家、下五家、瓦南、瓦中、松树台、瓦北6个村联合建设大城子镇万亩番茄产业园区,成为贫困户和村民土地生金的重要平台。该园区从业农户2620户8500余人,其中贫困户162户405人,占6个村贫困人口62.9%。目前,该镇有400多名贫困户通过土地流转、就近就业等方式实现了脱贫增收,人均收入2万元以上。

大城子镇松树台村种植户马文金,每天都拉着两三轮车番茄到宁城县东子镇种植专业交易市场售卖,每车番茄可收入五六千元。

大城子镇党委书记齐石社说,今年越冬茬番茄从正月初二开始采摘,日产80万斤,番茄每斤收购价都在五六元,真正让番茄种植户尝到了收获的甜蜜。

来源:赤峰日报



拍卖公告

受委托定于2020年5月15日上午10:00时在鄂尔多斯市杭锦旗公共资源交易中心网络(http://www.ordosggzyjy.org.cn/TPPfront_hjq/hjq/023011/023011001/)举行杭锦旗现代有机农牧业综合开发有限责任公司所有资产分两包如下打包拍卖:

第一包拍卖机械、车辆(蒙KT2926江铃全顺、约翰迪尔454、久保田954水田拖拉机、土左液压翻耕犁、旋耕机1GKN160、四轮车斗2.5米×1米×4米两辆、四轮车斗2米×1米×1.8米)总参考价323491.93元。

第二包拍卖办公用品(宏碁电脑4台、柜员桌4套、椅子2把、铁皮柜3个、双人床1支、衣架2个、打印机(京瓷)1台、笔记本1台、复印机1台)总参考价34294元。

有意竞买者请携带有效证件及缴纳每包1万元保证金至鄂尔多斯市杭锦旗公共资源交易中心,帐号:

8630009021000121,开户银行:杭锦旗大众村镇银行有限责任公司。缴保证金截止及报名时间:从2020年4月28日至2020年5月14日17时止以到账为准。网上报名登录鄂尔多斯市杭锦旗公共资源交易中心网络(http://www.ordosggzyjy.org.cn/TPPfront_hjq/hjq/023011/023011001/)网上报名;如果竞买企业办理过CA证书,需增加“主体类型-意向受让方”,并完善基本信息;未办理过CA证书的,在鄂尔多斯市公共资源交易网的主体登录专区进行“免费注册”,并完善基本信息,并办理CA证书。(详细操作程序参考公告中的附件)本次拍卖标的按现状拍卖并有保留价。展示时间及地点从发布公告起至拍卖会前一天在标的所属地。其他事项以拍卖文件为准。咨询电话:13947770115 0477-8339934 鄂尔多斯市联兴拍卖有限公司